
   2ادبي علوم و فنون 

 كدام گزاره صحيح است؟ -1

  ل كشته شدند.مغو ي ين كبري در حملهالد ) عطار و نجم2 بوده است. ممغولان در قرن هشت ي ) حمله1

  .هايي مثل غزل روي آوردند مغول مردم به قالب ي ) در حمله4 ين اسماعيل مداح حاكمان اصفهان بود.الد كمال )3

 كدام گزينه دليل ضعف زبان فارسي در دوره مغول است؟ - 2

  ها. شدن آن شدن نويسندگان و دانشمندان و متواري ) كشته2  نبودن حاكمان مغول.  زبان ) فارسي1

  .) تشكيل سبك عراقي4  رفتن مراكز ادب.  بين  از )3

 است؟ صحيح زير هاي گزينه از يك كدام تقطيع - 3

 زي رو نو د با سيم ن يد آ مي يار ي كو ز )2    آمد چه ما بر كه ني دا تو يا دا خ )1

 زيم دا رن غ سا در مي م ني شا رف ب گل تا يا ب )4  د بن ز يي ها ر هد خوا ن رش سي ا  )3

  گزينه تقطيع درست مصراع زير است؟ كدام - 4

  »مكن پيش ديوار غيبت بسي«

  غي بت ب سي ر) م كن پي ش دي وا2  ) م كن پي ش دي وار غي بت بسي1

 ) م كن پي ش دي وار غي بت ب سي4  ) ـَ م كن پيش دي وا ر غي بت ب سي3

 ؟نيستمرصادالعباد  ركدام گزينه جزو خصوصيات نث - 5

  ) مزين به آيات و احاديث است.4  .)  نثري شيوا و آراسته دارد3  .داراي موازنه است) 2  ) مسجع و مصنوع است.1

 نثر كدام اثر زير جزو نثرهاي مصنوع است؟ - 6

  العبادمرصاد) 4  ) المعجم3  ) تاريخ جهانگشا2  التواريخ ) جامع1

 صحيح است؟ ماوضاع فرهنگي قرن هشت  ي كدام گزينه درباره - 7

  تبار هاي ايراني يل دولت) تشك2    لانو) تعصب مذهبي مغ1

  هند تا آسياي صغير ي قاره ) گسترش زبان فارسي از شبه4  زبان شعرايي چون خواجو رگراييدن شعر د سستي ) به3

 ؟نيستكدام گزينه از آثار عبيد زاكاني  - 8

  پند ) صد4  ) كيمياي سعادت3  الاشراف ) اخلاق2  ) موش و گربه1

 ؟نيستصحيح خوانش درست اشعار، كدام گزينه  ي درباره - 9

  كند. ) موسيقي و آهنگ ابيات را مشخص مي2  شود. عروضي مي ي ) اين كار باعث تشخيص درنگ در انتهاي هر پايه1

  شود. هاي آوايي مشخص مي ) مرز پايه4  دهد. ) نظم ديداري و شنيداري را به ما نشان مي3

  ؟درستي مشخص شده است هاي آوايي بيت زير، در كدام گزينه به مرز پايه -10

 »به ملامت برخاست / گفت با ما منشين كز تو سلامت برخاست ردل و دينم شد و دلب«

1 (د د س لا مت برخاست وز تكگف ت با ما م ن شين / خاست ب ملا مت بر دل بر لُ دي نم ش  

2لُ ) د دل بر ب م د س لا مت بر خاست وكز ت م ن شين/ گف ت با ما  مت بر خاستلا  دي نم ش  

3س لا مت بر خاست وم ن شين كز تت با ما گف/  م لا مت بر خاست هدل بر بشد و دي نم و ل  ) د  

4دي  لُ ) د د ر خاستنم شس لا مت بر خاست وگف ت با ما م ن شين كز ت/  دل بر بم لا مت ب  

 درستي تقطيع شده است؟ بيت زير در كدام گزينه به - 11

  »رود وان دل كه با خود داشتم با دلستانم مي رود / اي ساربان آهسته ران كارام جانم مي«

  ر ود / وان دل ك با خود داش تم با دل س تانم مي ر ود   اي سا ر بان آهس ته ران كار را مِ جا نم مي) 1

2 (ود / وان دل ك با خدُ داش تم با دل س تا نم مي ر ود  اي سا ر بان آ هس ته ران كا را مِ جا نم مي ر  

  آ هس ته را ن كا را مِ جا نم مي رود / وان دل كه با خدُ داش تم با دل س تا نم مي رود اي سا ر بان) 3

  ود ا خدُ داش تم با دل س تا نم مي ربهس ت ران كا را مِ جا نم مي ر ود / وان دل ك  ااي سا ر با ن) 4

  كدام گزينه داراي آهنگ متفاوتي با ديگر ابيات است؟ -12

  ام / رخان را به خون جگر شسته ام هاي تو خسته من از خستگي) 2  آفرين / حكيم سخن در زبان فرينآ نام خداوند جان به) 1

  است مشكل نشيندخ/ ز بامي كه بر مرنجان دلم را كه اين مرغ وحشي) 4  / نبيره به پيش اندرون با سپاه پس پشت لشكر كيومرث شاه) 3

 آوا است؟ هم زيرهاي زير با بيت  كدام يك از گزينه -13

  »ي او گشتم و او برد به خورشيد مرا سايه / مژده بده مژده بده يار پسنديد مرا«

  / كفرش همه ايمان شد تا باد چنين بادا چنين بادا تا باد سامان شد ) معشوقه به1

  نگري صلاح كار است / چون در است ر) هر نيك و بدي كه در شما2

  سقف بشكافيم و طرحي نو دراندازيم لك را/ ف ) بيا تا گل برافشانيم و مي در ساغر اندازيم3

  دار مرا ويي خواجه نگه/ يار تويي غار ت خوار مرامرا غار مرا عشق جگر ر) يا4

  تقطيع درست مصراع زير در كدام گزينه آمده است؟ -14

 »هر كه چيزي دوست دارد جان و دل بر وي گمارد«

  چي زي دوست دا رد جا نُ دل بر وي گ ما رد ) هر ك2  وست دا رد جا نُ دل بر وي گم آردهر ك چي زي د) 1

  هر ك چي زي دو ست دا رد جان دل بر وي گ ما رد) 4  رد ) هر ك چيزي دوست دا رد جا نُ دل بر وي گ ما3



 .....................وزن شعر در حقيقت  - 15

  .هاي آوايي است گيري پايه كلش) 2    حاصل خوانش صحيح بيت است.) 1

  درك نظم يكنواخت مصراع است.) 4  هاي آوايي يا اركان عروضي است. م پايهحاصل چينش منظ) 3


